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調査概要調査概要

■調査手法：インターネット調査■調査手法：インターネット調査
博報堂博報堂HiHiパネルのモニターを使用パネルのモニターを使用

■調査対象者：■調査対象者：
 

1010代（代（1515歳以上）から歳以上）から6060代代
までの男女個人までの男女個人
各セル各セル100100名ずつ名ずつ
合計合計12001200サンプルサンプル

■調査エリア：■調査エリア：
 

首都圏首都圏

■調査時期：■調査時期：
 

20092009年７月年７月



11．テレビは、見たい番組があるときだけつける．テレビは、見たい番組があるときだけつける
22．テレビは、番組の途中でもチャンネルを頻繁に変えながら見る．テレビは、番組の途中でもチャンネルを頻繁に変えながら見る
33．テレビは「．テレビは「ながらながら見」である見」である
44．テレビをつけても、音声は消していることがある．テレビをつけても、音声は消していることがある
55．見たい番組を見た後、なんとなくそのまま見続けることがある．見たい番組を見た後、なんとなくそのまま見続けることがある
66．パソコンのチャットやニコニコ動画などで、コミュニケーションをとりながら．パソコンのチャットやニコニコ動画などで、コミュニケーションをとりながら

テレビを見るテレビを見る
77．テレビを見ながら、同じ番組を見ている友人と、内容についてメールしあう．テレビを見ながら、同じ番組を見ている友人と、内容についてメールしあう
88．テレビを見ながらパソコンを触っていることがある．テレビを見ながらパソコンを触っていることがある
99．テレビを見ながら携帯電話を触っていることがある．テレビを見ながら携帯電話を触っていることがある
1010．必ず見るようにしているテレビ番組がある．必ず見るようにしているテレビ番組がある
1111．リアルタイム（放送時間中）に見るテレビ番組でも、録画する．リアルタイム（放送時間中）に見るテレビ番組でも、録画する
1212．．11週間のうち、録画するテレビ番組が決まっている週間のうち、録画するテレビ番組が決まっている
1313．ハードディスクレコーダーにお気に入りのワードを設定して自動録画．ハードディスクレコーダーにお気に入りのワードを設定して自動録画

できるようにしているできるようにしている
1414．テレビ番組は、リアルタイム（放送時間中）に見るよりも、録画して見る．テレビ番組は、リアルタイム（放送時間中）に見るよりも、録画して見る

ことのほうが多いことのほうが多い
1515．テレビ番組は、リアルタイム（放送時間中）に見て、録画はしない．テレビ番組は、リアルタイム（放送時間中）に見て、録画はしない
1616．録画したテレビ番組は、途中を早送りしながら見る．録画したテレビ番組は、途中を早送りしながら見る
1717．録画しても、結局見ないテレビ番組がある．録画しても、結局見ないテレビ番組がある
1818．気に入ったテレビ番組は、データでなく、ＤＶＤやＶＨＳで持っていたい．気に入ったテレビ番組は、データでなく、ＤＶＤやＶＨＳで持っていたい
1919．テレビ番組を録画して、自分の好きなように編集することがある．テレビ番組を録画して、自分の好きなように編集することがある
2020．録画したテレビ番組を見るとき、広告は早送りして飛ばす．録画したテレビ番組を見るとき、広告は早送りして飛ばす
2121．カーナビでテレビ番組を見る．カーナビでテレビ番組を見る
2222．外出先で、携帯電話のワンセグでテレビ番組を見る．外出先で、携帯電話のワンセグでテレビ番組を見る
2323．家にいるときに、携帯電話のワンセグでテレビ番組を見る．家にいるときに、携帯電話のワンセグでテレビ番組を見る
2424．パソコンのチューナーを使ってテレビ番組を見る．パソコンのチューナーを使ってテレビ番組を見る
2525．Ｙｏｕｔｕｂｅやニコニコ動画などで検索してテレビ番組を見る．Ｙｏｕｔｕｂｅやニコニコ動画などで検索してテレビ番組を見る
2626．スポーツ中継は得点シーンや重要なポイントだけ見られればよい．スポーツ中継は得点シーンや重要なポイントだけ見られればよい
2727．テレビ番組は、．テレビ番組は、11時間だと長いと感じる時間だと長いと感じる
2828．テレビ番組は初めから終わりまで通して見るより、興味のあるコーナー．テレビ番組は初めから終わりまで通して見るより、興味のあるコーナー

だけを見るだけを見る
2929．テレビの連続ドラマは、いったん見始めると次回も連続して見たくなる．テレビの連続ドラマは、いったん見始めると次回も連続して見たくなる

ほうだほうだ
3030．ドラマやアニメは、物語が毎回、１話で完結してくれるほうが好きだ．ドラマやアニメは、物語が毎回、１話で完結してくれるほうが好きだ
3131．ドラマはあらすじがわかれば見たような気になる．ドラマはあらすじがわかれば見たような気になる
3232．テレビのニュースは、短い時間で、数多くのトピックスを説明してくれる．テレビのニュースは、短い時間で、数多くのトピックスを説明してくれる

ほうがいいほうがいい
3333．お気に入りのチャンネルやテレビ局がある．お気に入りのチャンネルやテレビ局がある
3434．友人や家族とテレビ番組について話題にする．友人や家族とテレビ番組について話題にする
3535．真剣に見るようにしているテレビ番組がある．真剣に見るようにしているテレビ番組がある
3636．テレビは何を見たらいいのか、正直言うとわからない．テレビは何を見たらいいのか、正直言うとわからない
3737．家にいてもテレビを全くつけない日がある．家にいてもテレビを全くつけない日がある
3838．リビングで、みんなでテレビ番組を見ることがある．リビングで、みんなでテレビ番組を見ることがある
3939．リアルタイムにテレビを見ているのに、巻き戻しや早送りをしそうになった．リアルタイムにテレビを見ているのに、巻き戻しや早送りをしそうになった

ことがあることがある
4040．出演者によって見るドラマを決めることがある．出演者によって見るドラマを決めることがある
4141．脚本家や監督によって見るドラマを決めることがある．脚本家や監督によって見るドラマを決めることがある
4242．流行していたり話題になっているドラマを見る．流行していたり話題になっているドラマを見る
4343．よく見る番組でも、タイトルや、局などがわからないこともある．よく見る番組でも、タイトルや、局などがわからないこともある
4444．テレビの広告を見るのが好きだ．テレビの広告を見るのが好きだ
4545．テレビは有料放送（スカパーやＣＡＴＶなど）を見ることが多い．テレビは有料放送（スカパーやＣＡＴＶなど）を見ることが多い
4646．食事をするときには、テレビをつけている．食事をするときには、テレビをつけている
4747．新聞はテレビ欄しか見ない．新聞はテレビ欄しか見ない
4848．仕事のために仕方なく新聞を読んでいる．仕事のために仕方なく新聞を読んでいる
4949．新聞の朝刊は分量が多すぎると思う．新聞の朝刊は分量が多すぎると思う
5050．ニュースはパソコンや携帯電話のインターネットで読むので、紙の新聞は．ニュースはパソコンや携帯電話のインターネットで読むので、紙の新聞は

必要を感じない必要を感じない
5151．新聞はほとんどのページに目を通す．新聞はほとんどのページに目を通す
5252．新聞の折込チラシを見るのが好きだ．新聞の折込チラシを見るのが好きだ
5353．新聞の広告を見るのが好きだ．新聞の広告を見るのが好きだ
5454．新聞を読まなくても特に困ることはない．新聞を読まなくても特に困ることはない
5555．基本的に、新聞は読まない．基本的に、新聞は読まない
5656．新聞の記事をテーマに、知り合いや家族と話し合うことがある．新聞の記事をテーマに、知り合いや家族と話し合うことがある
5757．複数の新聞（紙）を購読して、同じ記事の内容を比較することがある．複数の新聞（紙）を購読して、同じ記事の内容を比較することがある

5858．大きな事件があったとき、駅の売店などで新聞を買って読む．大きな事件があったとき、駅の売店などで新聞を買って読む
5959．気になったニュースについては、あとで新聞で読んで確認する．気になったニュースについては、あとで新聞で読んで確認する
6060．駅の売店で、スポーツ紙夕刊の見出しをチェックする．駅の売店で、スポーツ紙夕刊の見出しをチェックする
6161．新聞を読むときは、その日の空いた時間に少しずつ読む．新聞を読むときは、その日の空いた時間に少しずつ読む
6262．継続して読んでいる、新聞の連載記事やコラムがある．継続して読んでいる、新聞の連載記事やコラムがある
6363．新聞を読みながらテレビを見ることがある．新聞を読みながらテレビを見ることがある
6464．新聞は、一つ一つの記事量は少なくてもいいから、たくさんの記事を．新聞は、一つ一つの記事量は少なくてもいいから、たくさんの記事を

載せて欲しい載せて欲しい
6565．新聞のよさは、全体を俯瞰して読めることだと思う．新聞のよさは、全体を俯瞰して読めることだと思う
6666．新聞は読み出すと一気に読むほうだ．新聞は読み出すと一気に読むほうだ
6767．フリーペーパーをよく読むほうだ．フリーペーパーをよく読むほうだ
6868．ほぼ毎号読んでいる雑誌（漫画雑誌を除く）がある．ほぼ毎号読んでいる雑誌（漫画雑誌を除く）がある
6969．雑誌の広告を見るのが好きだ．雑誌の広告を見るのが好きだ
7070．雑誌を立ち読みすることが多い．雑誌を立ち読みすることが多い
7171．気に入った雑誌は、買って読む．気に入った雑誌は、買って読む
7272．雑誌は一冊全部ではなく、興味のあるページだけを読む．雑誌は一冊全部ではなく、興味のあるページだけを読む
7373．インターネットを使うようになって、雑誌を読まなくなった．インターネットを使うようになって、雑誌を読まなくなった
7474．雑誌は中吊り広告で見出しを見ただけで、読んだ気になる．雑誌は中吊り広告で見出しを見ただけで、読んだ気になる
7575．雑誌は特集によって選ぶ．雑誌は特集によって選ぶ
7676．気に入った雑誌の記事は繰り返して読む．気に入った雑誌の記事は繰り返して読む
7777．本は、ランキングや書評、人の勧めなどを参考にして買う．本は、ランキングや書評、人の勧めなどを参考にして買う
7878．書籍は、パソコンや携帯電話などでなく、本で読むものだと思う．書籍は、パソコンや携帯電話などでなく、本で読むものだと思う
7979．ぶらりと書店に入って、あれこれ本を手に取るのが好きだ．ぶらりと書店に入って、あれこれ本を手に取るのが好きだ
8080．気に入った本は繰り返し読む．気に入った本は繰り返し読む
8181．本は買って読むものと、借りたり立ち読みで済ませるものを区別している．本は買って読むものと、借りたり立ち読みで済ませるものを区別している
8282．書店に行ったら自分の興味ある売り場しか見ない．書店に行ったら自分の興味ある売り場しか見ない
8383．作者が誰かを意識しないで本を買うことがある．作者が誰かを意識しないで本を買うことがある
8484．表紙やタイトルの印象だけで本を買うことがある．表紙やタイトルの印象だけで本を買うことがある
8585．シリーズものは全巻そろえたいほうだ．シリーズものは全巻そろえたいほうだ
8686．小説は横書きにした方が読みやすいと思う．小説は横書きにした方が読みやすいと思う
8787．小説がきっかけで、歴史や人物、事件などに興味を持つようになった．小説がきっかけで、歴史や人物、事件などに興味を持つようになった

経験がある経験がある
8888．流行していたり話題になっている本を読む．流行していたり話題になっている本を読む
8989．本は筋書きがわかればそれでよい．本は筋書きがわかればそれでよい
9090．１時間くらいで読みきれる本を読むことが多い．１時間くらいで読みきれる本を読むことが多い
9191．ほぼ毎号読んでいる漫画雑誌がある．ほぼ毎号読んでいる漫画雑誌がある
9292．漫画を読むなら、連載で読むより、まとめて単行本で読む．漫画を読むなら、連載で読むより、まとめて単行本で読む
9393．最近、百科事典や辞書を引いて、調べ物をした．最近、百科事典や辞書を引いて、調べ物をした
9494．映画は、ブログや専門誌で評判を調べてから見に行く．映画は、ブログや専門誌で評判を調べてから見に行く
9595．気に入った映画の続編は、見たくなる．気に入った映画の続編は、見たくなる
9696．自宅で映画を見るときに、早送りをすることがある．自宅で映画を見るときに、早送りをすることがある
9797．気に入った映画は繰り返し見る．気に入った映画は繰り返し見る
9898．出演者によって見る映画を決めることがある．出演者によって見る映画を決めることがある
9999．気に入った映画は、ＤＶＤやＶＨＳなどで持っていたい．気に入った映画は、ＤＶＤやＶＨＳなどで持っていたい
100100．映画は．映画はDVDDVDになってから見ることが多いになってから見ることが多い
101101．映画は映画館で見るほうだ．映画は映画館で見るほうだ
102102．脚本家や監督によって見る映画を決めることがある．脚本家や監督によって見る映画を決めることがある
103103．タイトルやジャケットの印象だけで、ＣＤやＤＶＤを買うことがある．タイトルやジャケットの印象だけで、ＣＤやＤＶＤを買うことがある
104104．解説や予備知識が必要な難しい映画は見たくない．解説や予備知識が必要な難しい映画は見たくない
105105．映画は、時間つぶしのために見ることが多い．映画は、時間つぶしのために見ることが多い
106106．映画は、予告編だけで見たような気になる．映画は、予告編だけで見たような気になる
107107．流行していたり話題になっている映画を見る．流行していたり話題になっている映画を見る
108108．映画は、あらすじがわかればそれでよい．映画は、あらすじがわかればそれでよい
109109．．CDCDを買うとき、インターネットのランキング・レコメンド・レビューを参考にを買うとき、インターネットのランキング・レコメンド・レビューを参考に

するする
110110．音楽は好きな曲だけを聴いてアルバムでは買わない．音楽は好きな曲だけを聴いてアルバムでは買わない
111111．音楽は、移動中や何かするときの「流し聞き」が多い．音楽は、移動中や何かするときの「流し聞き」が多い
112112．気に入った音楽は繰り返し聴く．気に入った音楽は繰り返し聴く
113113．音楽は、ファイルやデータで持っていればよいので、．音楽は、ファイルやデータで持っていればよいので、CDCDやレコードはやレコードは

必要ない必要ない
114114．音楽は、無料のダウンロードでしか聞かない．音楽は、無料のダウンロードでしか聞かない
115115．ＣＤショップに行ったら自分の興味ある売り場しか見ない．ＣＤショップに行ったら自分の興味ある売り場しか見ない
116116．音楽は、流行していたり話題になっている音楽を聴くことが多い．音楽は、流行していたり話題になっている音楽を聴くことが多い
117117．スピーカーからではなくヘッドフォンで音楽を聞く．スピーカーからではなくヘッドフォンで音楽を聞く
118118．クリアに聴こえれば、音質にはこだわらない．クリアに聴こえれば、音質にはこだわらない

119119．ラジオ番組を、ＭＰ３プレーヤーや携帯電話など、ラジオ以外の．ラジオ番組を、ＭＰ３プレーヤーや携帯電話など、ラジオ以外の
メディアで聴くメディアで聴く

120120．ラジオの広告が好きだ．ラジオの広告が好きだ
121121．何かするときに、ラジオをつけてバックグランドに流しておく．何かするときに、ラジオをつけてバックグランドに流しておく
122122．時計がわりにラジオをつけることがある．時計がわりにラジオをつけることがある
123123．ラジオ番組は、誰が出演しているかで選ぶ．ラジオ番組は、誰が出演しているかで選ぶ
124124．車の運転をしながら、ラジオを聴くことが多い．車の運転をしながら、ラジオを聴くことが多い
125125．スポーツの中継をラジオで聴く．スポーツの中継をラジオで聴く
126126．ラジオ番組を、録音して聴くことがある．ラジオ番組を、録音して聴くことがある
127127．お気に入りのラジオ局がある．お気に入りのラジオ局がある
128128．日ごろから、ラジオを聴く習慣がある．日ごろから、ラジオを聴く習慣がある
129129．朝起きたらまず携帯電話のメールやニュースをチェックする．朝起きたらまず携帯電話のメールやニュースをチェックする
130130．お風呂に携帯電話を持ち込むことがある．お風呂に携帯電話を持ち込むことがある
131131．電車の中で、携帯電話やゲーム機で録画した番組を見る．電車の中で、携帯電話やゲーム機で録画した番組を見る
132132．携帯電話でインターネットの情報をだらだら見てしまう．携帯電話でインターネットの情報をだらだら見てしまう
133133．何かのニュースを最初に知るきっかけは、携帯電話から、という．何かのニュースを最初に知るきっかけは、携帯電話から、という

ことが多いことが多い
134134．食事中も、携帯電話を手放さない．食事中も、携帯電話を手放さない
135135．歯磨き中に、携帯電話でメールをしたり、ブログを読んだりする．歯磨き中に、携帯電話でメールをしたり、ブログを読んだりする
136136．はてなブックマークなどで、インターネットで流行りの話題を．はてなブックマークなどで、インターネットで流行りの話題を

チェックしているチェックしている
137137．毎日習慣で読んでいる、．毎日習慣で読んでいる、WEBWEBサイトやブログがあるサイトやブログがある
138138．．RSSRSSリーダーなどで、お気に入りサイトの更新を管理しているリーダーなどで、お気に入りサイトの更新を管理している
139139．．RSSRSSリーダーなどで、興味のあるニュースが、自動的に集まるようにリーダーなどで、興味のあるニュースが、自動的に集まるように

設定している設定している
140140．Ｔｗｉｔｔｅｒを日常的に使っている（読むだけを含む）．Ｔｗｉｔｔｅｒを日常的に使っている（読むだけを含む）
141141．ブログパーツやガジェットを、積極的に利用している．ブログパーツやガジェットを、積極的に利用している
142142．インターネットの広告をクリックすることが多い．インターネットの広告をクリックすることが多い
143143．人気ブロガーのブログをチェックしている．人気ブロガーのブログをチェックしている
144144．特に目的もなく、「ネットサーフィン」をすることがある．特に目的もなく、「ネットサーフィン」をすることがある
145145．自宅のパソコンのスイッチはいつも入れっぱなしにしている．自宅のパソコンのスイッチはいつも入れっぱなしにしている
146146．暇なとき、なんとなくパソコンでいろいろなサイトを見て時間を過．暇なとき、なんとなくパソコンでいろいろなサイトを見て時間を過

ごすごす
147147．レコメンデーション（おすすめ）情報は煩わしいと思う．レコメンデーション（おすすめ）情報は煩わしいと思う
148148．時間を忘れてＹｏｕｔｕｂｅなどの動画に熱中してしまうことがある．時間を忘れてＹｏｕｔｕｂｅなどの動画に熱中してしまうことがある
149149．物を買う時には、インターネットで比較したりチェックしたりする．物を買う時には、インターネットで比較したりチェックしたりする
150150．インターネットを利用するときは、複数のサイトを立ち上げる．インターネットを利用するときは、複数のサイトを立ち上げる
151151．「続きはウェブで」と言われると、見たくなる．「続きはウェブで」と言われると、見たくなる
152152．気になったニュースは、インターネットで詳細を確認する．気になったニュースは、インターネットで詳細を確認する
153153．気になったニュースについては、新聞で解説を読みたい．気になったニュースについては、新聞で解説を読みたい
154154．ニュースは興味がわくと、いろいろ調べたくなる．ニュースは興味がわくと、いろいろ調べたくなる
155155．世の中への影響力は、テレビや新聞よりも、インターネットの方が．世の中への影響力は、テレビや新聞よりも、インターネットの方が

大きいと思う大きいと思う
156156．自分への影響力は、テレビや新聞よりも、インターネットの方が．自分への影響力は、テレビや新聞よりも、インターネットの方が

大きいと思う大きいと思う
157157．マスメディア情報とインターネットの情報を、比較してみることが．マスメディア情報とインターネットの情報を、比較してみることが

あるある
158158．インターネットで複数のニュースを比較してみることがある．インターネットで複数のニュースを比較してみることがある
159159．ニュースは、ウェブで要約されたものを読む．ニュースは、ウェブで要約されたものを読む
160160．ニュースは、詳しい内容を知らなくても、ヘッドラインで十分だと．ニュースは、詳しい内容を知らなくても、ヘッドラインで十分だと

思う思う
161161．ニュースはスピード性が大事だと思う．ニュースはスピード性が大事だと思う
162162．電車の中の広告を見るのが好きだ．電車の中の広告を見るのが好きだ
163163．屋外看板やポスターなどを見るのが好きだ．屋外看板やポスターなどを見るのが好きだ
164164．ミクシィなど．ミクシィなどSNSSNSの日記やブログで、人にコンテンツを薦めることがの日記やブログで、人にコンテンツを薦めることが

あるある
165165．○○責任編集、○○が選んだ、といわれると読んでみたくなる．○○責任編集、○○が選んだ、といわれると読んでみたくなる
166166．「オンエア１回だけの番組」「もうすぐ配信終了」と言われると．「オンエア１回だけの番組」「もうすぐ配信終了」と言われると思わ思わ

ずず見たくなる見たくなる
167167．映画やテレビがきっかけで、歴史や人物などに興味を持つように．映画やテレビがきっかけで、歴史や人物などに興味を持つように

なった経験があるなった経験がある
168168．情報は、自分が欲しいものだけがあればよい．情報は、自分が欲しいものだけがあればよい
169169．好きなタレントや有名人が広告している商品には関心がある．好きなタレントや有名人が広告している商品には関心がある

【【メディアに関するメディアに関する169169項目項目】】



調査結果サマリー調査結果サマリー



（１）第一部ＶＴＲに出てきた行動の検証（１）第一部ＶＴＲに出てきた行動の検証

⇒全体平均：⇒全体平均：8989％％

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

男性１０代

男性２０代

男性３０代

男性４０代

男性５０代

男性６０代

大変あてはまる／よくある まああてはまる／時々ある

92.092.0％％

91.091.0％％

81.081.0％％

88.088.0％％

92.092.0％％

89.089.0％％

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

女性１０代

女性２０代

女性３０代

女性４０代

女性５０代

女性６０代

大変あてはまる／よくある まああてはまる／時々ある

90.090.0％％

92.092.0％％

85.085.0％％

87.087.0％％

91.091.0％％

93.093.0％％

①食事をするときには、テレビをつけている①食事をするときには、テレビをつけている



（１）第一部ＶＴＲに出てきた行動の検証（１）第一部ＶＴＲに出てきた行動の検証

②テレビを見ながら、携帯電話を触っている②テレビを見ながら、携帯電話を触っている
ことがあることがある

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

男性１０代

男性２０代

男性３０代

男性４０代

男性５０代

男性６０代

大変あてはまる／よくある まああてはまる／時々ある

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

女性１０代

女性２０代

女性３０代

女性４０代

女性５０代

女性６０代

大変あてはまる／よくある まああてはまる／時々ある

84.084.0％％

82.082.0％％

44.044.0％％

32.032.0％％

21.021.0％％

31.031.0％％

86.086.0％％

87.087.0％％

76.076.0％％

60.060.0％％

55.055.0％％

33.033.0％％

⇒全体平均：⇒全体平均：5353％％



（１）第一部ＶＴＲに出てきた行動の検証（１）第一部ＶＴＲに出てきた行動の検証

③新聞の折込チラシを見るのが好きだ③新聞の折込チラシを見るのが好きだ

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

女性１０代

女性２０代

女性３０代

女性４０代

女性５０代

女性６０代

大変あてはまる／よくある まああてはまる／時々ある

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

男性１０代

男性２０代

男性３０代

男性４０代

男性５０代

男性６０代

大変あてはまる／よくある まああてはまる／時々ある

46.046.0％％

54.054.0％％

75.075.0％％

82.082.0％％

69.069.0％％

61.061.0％％

65.065.0％％

75.075.0％％

92.092.0％％

88.088.0％％

84.084.0％％

80.080.0％％

⇒全体平均：⇒全体平均：7575％％



（１）第一部ＶＴＲに出てきた行動の検証（１）第一部ＶＴＲに出てきた行動の検証

④時間を忘れてＹｏｕｔｕｂｅなどの動画に熱中④時間を忘れてＹｏｕｔｕｂｅなどの動画に熱中
してしまうことがあるしてしまうことがある

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

女性１０代

女性２０代

女性３０代

女性４０代

女性５０代

女性６０代

大変あてはまる／よくある まああてはまる／時々ある

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

男性１０代

男性２０代

男性３０代

男性４０代

男性５０代

男性６０代

大変あてはまる／よくある まああてはまる／時々ある

72.072.0％％

65.065.0％％

46.046.0％％

43.043.0％％

31.031.0％％

18.018.0％％

75.075.0％％

69.069.0％％

44.044.0％％

32.032.0％％

26.026.0％％

18.018.0％％

⇒全体平均：⇒全体平均：4141％％



（１）第一部ＶＴＲに出てきた行動の検証（１）第一部ＶＴＲに出てきた行動の検証

⑤お風呂に携帯電話を持ち込むことがある⑤お風呂に携帯電話を持ち込むことがある

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

女性１０代

女性２０代

女性３０代

女性４０代

女性５０代

女性６０代

大変あてはまる／よくある まああてはまる／時々ある

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

男性１０代

男性２０代

男性３０代

男性４０代

男性５０代

男性６０代

大変あてはまる／よくある まああてはまる／時々ある

24.024.0％％

15.015.0％％

5.05.0％％

9.09.0％％

1.01.0％％

3.03.0％％

33.033.0％％

23.023.0％％

4.04.0％％

9.09.0％％

2.02.0％％

4.04.0％％

⇒全体平均：⇒全体平均：88％％



（２）９つのクラスター分類（２）９つのクラスター分類

１６９項目に対して、どのように反応したかを１６９項目に対して、どのように反応したかを
もとに、対象者１２００人を９つのクラスターもとに、対象者１２００人を９つのクラスター
に分類してみました。に分類してみました。



169169項目項目 1212の因子の因子

①①

①因子分析①因子分析
169169項目（変数）を、反応の似た同士（項目（変数）を、反応の似た同士（1212の因子）の因子）
に分類。に分類。

（２）９つのクラスター分類（２）９つのクラスター分類

９クラスター９クラスター

②クラスター分析②クラスター分析
各対象者の因子それぞれへの影響度（因子得点）各対象者の因子それぞれへの影響度（因子得点）
から、類似性の高い９つの塊（クラスター）に分類。から、類似性の高い９つの塊（クラスター）に分類。

②②



高高

年年
齢齢

若若

男男多い多い

 

性別性別

 

女女多い多い



パソコン草食男子パソコン草食男子

オーディエンス全体のオーディエンス全体の
8.3%8.3%

基本的に情報は何でも基本的に情報は何でも

 ネットでチェック。ネットでチェック。
特にオタクではないが、特にオタクではないが、
いつでもＰＣをつけっ放しいつでもＰＣをつけっ放し

 で、マメに情報収集をで、マメに情報収集を
行なっている。行なっている。

世の中の動きには敏感世の中の動きには敏感
に対応し、趣味や勉強もに対応し、趣味や勉強も

 怠らないが、食事や睡眠怠らないが、食事や睡眠

 が不規則で、心身の健康が不規則で、心身の健康
には、ちょっと自信がには、ちょっと自信が
ない。ない。



12.712.7 17.617.6 14.714.7 14.714.7 10.810.8 5.95.9 4.94.9 2.92.9
3.93.9

116.96.9
3.93.9

0%0% 20%20% 40%40% 60%60% 80%80% 100%100%

15-19男 20-29男 30-39男 40-49男 50-59男 60-69男

15-19女 20-29女 30-39女 40-49女 50-59女 60-69女

パソコン草食男子の基本属性①パソコン草食男子の基本属性①

●男性比率は８割弱で、全層中で最高。●男性比率は８割弱で、全層中で最高。

●男性の内では●男性の内では2020代が最も多く、次いで代が最も多く、次いで3030代、代、4040代、代、
1010代。代。

●平均年齢●平均年齢35.335.3歳。未婚率は歳。未婚率は55.955.9％。％。

男性男性

 
76.576.5％％ 女性女性

 
23.523.5％％



●職業別では会社員と学生を合わせて●職業別では会社員と学生を合わせて
全体の６割を超える。全体の６割を超える。
事務系サラリーマンは少なく、技術系や営業、販売職事務系サラリーマンは少なく、技術系や営業、販売職
が目立つ。事業主も約１割。が目立つ。事業主も約１割。

●世帯年収平均は、全層中で２番目に高い。●世帯年収平均は、全層中で２番目に高い。

●パソコンでネットしている時間が一日平均●パソコンでネットしている時間が一日平均160.98160.98分で、分で、
ダントツに長い。ダントツに長い。

●テレビはもっぱら録画が中心。地上波の他に●テレビはもっぱら録画が中心。地上波の他にBS,CSBS,CSをを
よく見る。スポーツ紙の購読率は全層中でナンバーワン。よく見る。スポーツ紙の購読率は全層中でナンバーワン。

パソコン草食男子の基本属性②パソコン草食男子の基本属性②



おとなミーハーおとなミーハー

オーディエンス全体のオーディエンス全体の
14.7%14.7%

新聞・テレビなど旧来メディア新聞・テレビなど旧来メディア

 を愛好しつつ、ネットも使いを愛好しつつ、ネットも使い

 こなし、流行情報もそつなくこなし、流行情報もそつなく

 ゲット。ゲット。

8080年代に青春を謳歌した年代に青春を謳歌した
バブル世代が中心。バブル世代が中心。
景気が悪くても、消費意識景気が悪くても、消費意識
は旺盛で、経済的にも精神は旺盛で、経済的にも精神

 的にも、余裕と自信あり。的にも、余裕と自信あり。



15-19男 20-29男 30-39男 40-49男 50-59男 60-69男

15-19女 20-29女 30-39女 40-49女 50-59女 60-69女

●男女ちょうど半数ずつ。●男女ちょうど半数ずつ。

●ボリュームゾーンは●ボリュームゾーンは5050代男女。代男女。
全体の６割以上を全体の６割以上を4040代以上が占める。代以上が占める。

●平均年齢●平均年齢43.6343.63歳。やや高め。歳。やや高め。

4.94.9 7.37.3 6.16.1 10.410.4 13.413.4 7.97.9 5.55.5 12.212.2 10.410.4 7.37.31.81.8 12.812.8

0%0% 20%20% 40%40% 60%60% 80%80% 100%100%

男性男性

 
50.050.0％％ 女性女性

 
50.050.0％％

おとなミーハーの基本属性①おとなミーハーの基本属性①



●配偶者との離別率が、全層中で最も高い。●配偶者との離別率が、全層中で最も高い。

●職業別では会社員が多く、管理職や事務系の●職業別では会社員が多く、管理職や事務系の
サラリーマンが中心。自ら事業を行なう人も１割ほど。サラリーマンが中心。自ら事業を行なう人も１割ほど。
また、専業主婦の比率も高い。また、専業主婦の比率も高い。

●世帯年収平均は、全層中で最高。●世帯年収平均は、全層中で最高。

●６メディア全体の接触時間は短いほうだが、新聞を●６メディア全体の接触時間は短いほうだが、新聞を
読んでいる時間は他層に比べて最も長く、テレビも読んでいる時間は他層に比べて最も長く、テレビも
そこそこそこそこ見ている。見ている。

おとなミーハーの基本属性②おとなミーハーの基本属性②



つまみ食い漂流女子つまみ食い漂流女子

オーディエンス
全体の10.0%

社会性を気にすることなく、社会性を気にすることなく、
自分の好きなメディアだけを自分の好きなメディアだけを

 つまみ食い。つまみ食い。
お金をかけて、コンテンツをお金をかけて、コンテンツを
楽しむ余裕はないので、食楽しむ余裕はないので、食
やファッションと同じように、やファッションと同じように、

 「ファストメディア」主義。「ファストメディア」主義。

お気楽に生きているようで、お気楽に生きているようで、

 実は生活や将来に不安を実は生活や将来に不安を
感じている。感じている。



15-19男 20-29男 30-39男 40-49男 50-59男 60-69男

15-19女 20-29女 30-39女 40-49女 50-59女 60-69女

つまみ食い漂流女子の基本属性①つまみ食い漂流女子の基本属性①

●女性が６割以上を占める。●女性が６割以上を占める。

●●2020－－3030代女性が最も多い。代女性が最も多い。
1010代男女も多い。代男女も多い。

●平均年齢●平均年齢32.0532.05歳。歳。

13.213.2 7.87.8 10.110.1 2.32.32.32.33.13.1 15.515.5 17.117.1 9.39.3 2.32.312.412.4 4.74.7

0%0% 20%20% 40%40% 60%60% 80%80% 100%100%

男性男性

 
38.838.8％％ 女性女性

 
61.261.2％％



●事務系の会社員、パート・アルバイトが●事務系の会社員、パート・アルバイトが
多く、専業主婦の比率は平均以下。多く、専業主婦の比率は平均以下。

●未婚率は約５割、ひとり暮らし率が最も高い層だが、●未婚率は約５割、ひとり暮らし率が最も高い層だが、
未就学児を持つ人も多い。未就学児を持つ人も多い。

●世帯年収平均は、低い方から２番目。●世帯年収平均は、低い方から２番目。

●一番よく使っているメディアはインターネット。●一番よく使っているメディアはインターネット。
新聞を定期購読していない人が約半数で、最も多い。新聞を定期購読していない人が約半数で、最も多い。
ＢＳもＣＳも見ていない、という人も全層中で最多。ＢＳもＣＳも見ていない、という人も全層中で最多。

つまみ食い漂流女子の基本属性②つまみ食い漂流女子の基本属性②



アナログ奥さんアナログ奥さん

オーディエンス全体のオーディエンス全体の
13.1%13.1%

在宅時間が一番長そう。在宅時間が一番長そう。
テレビと新聞からほとんどの情報を得て、ネットにテレビと新聞からほとんどの情報を得て、ネットに

 は縁遠い。通販だってテレビとカタログで注文。は縁遠い。通販だってテレビとカタログで注文。

快適な家庭を拠点に充実した毎日を送っており、快適な家庭を拠点に充実した毎日を送っており、
暮らしに対する満足度は高い。暮らしに対する満足度は高い。



15-19男 20-29男 30-39男 40-49男 50-59男 60-69男

15-19女 20-29女 30-39女 40-49女 50-59女 60-69女

アナログ奥さんの基本属性①アナログ奥さんの基本属性①

●女性が●女性が6464％。「コンテンツ熱中ガール」に％。「コンテンツ熱中ガール」に
次いで女性比率が高い。次いで女性比率が高い。

●●4040－－6060代の女性だけで、層全体の半数！代の女性だけで、層全体の半数！

●平均年齢●平均年齢45.6345.63歳。歳。

男性

 
36.0％ 女性

 
64.0％

3.33.3 6.76.71.31.37.37.3 8.78.7 8.78.7 5.35.3 7.37.3 14.714.7 16.716.75.35.3 14.714.7

0%0% 20%20% 40%40% 60%60% 80%80% 100%100%



●専業主婦率は全層中で最高。●専業主婦率は全層中で最高。

●世帯年収は全体平均を少し下回る。●世帯年収は全体平均を少し下回る。

●テレビを見ている時間、一日あたり平均３時間以上●テレビを見ている時間、一日あたり平均３時間以上
（（11位）。位）。
新聞を読んでいる時間は、同じく新聞を読んでいる時間は、同じく3030分以上（分以上（22位）。位）。

●「広告」や「チラシ」を情報源として重視。●「広告」や「チラシ」を情報源として重視。
流行や新しいものにはあまり強くない。流行や新しいものにはあまり強くない。

アナログ奥さんの基本属性①アナログ奥さんの基本属性①



情報ハンターボーイ情報ハンターボーイ

オーディエンス全体の
1.8%

ブログもブログもTwitterTwitterも日常的も日常的

 に使いつつ、マスメディアに使いつつ、マスメディア

 からも幅広く情報摂取。からも幅広く情報摂取。
結構ラジオも聴いている。結構ラジオも聴いている。

情報感度には、かなりの情報感度には、かなりの
自信を持っている。自由な自信を持っている。自由な

 時間は豊富だし、友だち時間は豊富だし、友だち

 もたくさんいて、毎日がもたくさんいて、毎日が
楽しいが、お金は、ない。楽しいが、お金は、ない。



15-19男 20-29男 30-39男 40-49男 50-59男 60-69男

15-19女 20-29女 30-39女 40-49女 50-59女 60-69女

情報ハンターボーイの基本属性①情報ハンターボーイの基本属性①

●男性が７割。●男性が７割。

●●1010代男性が全体の４割を占めて圧倒的に多い。代男性が全体の４割を占めて圧倒的に多い。
1010－－2020代男女を合わせると、全体の８割以上。代男女を合わせると、全体の８割以上。

●平均年齢●平均年齢23.7423.74歳で、全層で２番目に若い。歳で、全層で２番目に若い。

男性男性

 
71.071.0％％ 女性女性

 
29.029.0％％

38.738.7 19.419.4 6.56.5 6.56.5 16.116.1 3.23.29.79.7

0%0% 20%20% 40%40% 60%60% 80%80% 100%100%



●高校生を中心に、学生が非常に多い。●高校生を中心に、学生が非常に多い。

●ひとり暮らし率●ひとり暮らし率12.912.9％は、全層中で最も高い。％は、全層中で最も高い。

●世帯年収平均は、９クラスター中最も低い。●世帯年収平均は、９クラスター中最も低い。

●テレビはそれほど見ておらず、視聴時間は全層中●テレビはそれほど見ておらず、視聴時間は全層中
低いほうから２番目。雑誌やラジオの接触時間が低いほうから２番目。雑誌やラジオの接触時間が
長い。長い。

●携帯電話でインターネットを活用しており、ケータイ●携帯電話でインターネットを活用しており、ケータイ
ネット通販の利用経験も４割。ネット通販の利用経験も４割。

情報ハンターボーイの基本属性②情報ハンターボーイの基本属性②



オーディエンス全体のオーディエンス全体の
18.3%18.3%

おいそがシニアおいそがシニア

日頃、メディアにあまり日頃、メディアにあまり
触れておらず、情報にも触れておらず、情報にも
興味を示さない。インター興味を示さない。インター

 ネットのパネルなのに、ネットのパネルなのに、

 ネットリテラシーも低い。ネットリテラシーも低い。

趣味や勉強など、リアル趣味や勉強など、リアル
の活動や人付き合いがの活動や人付き合いが
忙しいために、メディアの忙しいために、メディアの

 優先順位が低い様子。優先順位が低い様子。



15-19男 20-29男 30-39男 40-49男 50-59男 60-69男

15-19女 20-29女 30-39女 40-49女 50-59女 60-69女

おいそがシニアの基本属性①おいそがシニアの基本属性①

●男女比率はほぼ半数ずつ。●男女比率はほぼ半数ずつ。

●最も多いのは●最も多いのは6060代男女。代男女。5050代以上で全体の代以上で全体の
半数を占める。半数を占める。

●平均年齢●平均年齢47.9047.90歳で、全層中最も高い。歳で、全層中最も高い。

男性男性

 
51.251.2％％ 女性女性

 
48.848.8％％

2.52.56.46.4 7.47.4 9.49.4 10.810.8 14.814.8 33 3.93.9 8.48.4 17.217.24.94.9 11.311.3

0%0% 20%20% 40%40% 60%60% 80%80% 100%100%



●会社員（管理職が多い）と専業主婦が中心。●会社員（管理職が多い）と専業主婦が中心。

●夫婦のみの世帯の比率が全層中最も高い。●夫婦のみの世帯の比率が全層中最も高い。

●世帯年収平均はやや高め。●世帯年収平均はやや高め。

●メディア接触時間は全層中で最も短い。●メディア接触時間は全層中で最も短い。

●新商品や広告、ブランドなどに対する関心も低い。●新商品や広告、ブランドなどに対する関心も低い。

おいそがシニアの基本属性②おいそがシニアの基本属性②



コンテンツ熱中ガールコンテンツ熱中ガール

オーディエンス全体の
6.9%

ケータイなしには生きてケータイなしには生きて
いけない女の子達。人生いけない女の子達。人生

 に対して前向きで、元気。に対して前向きで、元気。

コンテンツは自分の好きなコンテンツは自分の好きな

 ものを熱心に追いかけてものを熱心に追いかけて

 あまりつまみ食いしない。あまりつまみ食いしない。

 自分の感性を重視する自分の感性を重視する
ためか、ブランド意識はためか、ブランド意識は
それほど強くない。それほど強くない。



15-19男 20-29男 30-39男 40-49男 50-59男 60-69男

15-19女 20-29女 30-39女 40-49女 50-59女 60-69女

コンテンツ熱中ガールの基本属性①コンテンツ熱中ガールの基本属性①

●女性比率が●女性比率が77割を超えて全層中で最も高い。割を超えて全層中で最も高い。

●●1010代女性が非常に多く、３分の１以上を占める。代女性が非常に多く、３分の１以上を占める。
2020代まで合わせると、全体の約６割。代まで合わせると、全体の約６割。

●平均年齢●平均年齢21.2321.23歳で、全層中最も若い。歳で、全層中最も若い。

男性男性

 
26.026.0％％ 女性女性

 
74.074.0％％

16.516.5 7.17.1 2.42.4 28.328.3 6.36.32.42.437.037.0

0%0% 20%20% 40%40% 60%60% 80%80% 100%100%



●高校･大学生が全体の６割。社会人は少ない。●高校･大学生が全体の６割。社会人は少ない。

●８割は「２世代世帯」であり、親との同居。●８割は「２世代世帯」であり、親との同居。

●世帯年収は、やや平均を下回る。●世帯年収は、やや平均を下回る。

●携帯ネットの利用時間が●携帯ネットの利用時間が11日あたり２時間近くもある日あたり２時間近くもある
が、その他のメディア接触の時間はおしなべて少ない。が、その他のメディア接触の時間はおしなべて少ない。

●新製品や広告への関心は高いが、ブランド意識は●新製品や広告への関心は高いが、ブランド意識は
低い。低い。

コンテンツ熱中ガールの基本属性②コンテンツ熱中ガールの基本属性②



低体温低体温3030’’ss

オーディエンス全体の
12.2%

就職氷河期を経験した団塊ジュニア世代が中心。就職氷河期を経験した団塊ジュニア世代が中心。
テレビは結構見ているけれど、メディア接触も情報感度テレビは結構見ているけれど、メディア接触も情報感度
も低く、「録画」以外にこれといって特徴がない。も低く、「録画」以外にこれといって特徴がない。
3030代・・・年代的に仕事が忙しくて、子供もまだ小さくて、代・・・年代的に仕事が忙しくて、子供もまだ小さくて、

 毎日ヘトヘトで自分の時間がない、というのが現状か。毎日ヘトヘトで自分の時間がない、というのが現状か。



低体温低体温3030’’ssの基本属性①の基本属性①

●男性のほうが少しだけ女性よりも多い。●男性のほうが少しだけ女性よりも多い。

●男女とも、●男女とも、3030代の比率が最も高い。代の比率が最も高い。

●平均年齢は●平均年齢は38.1138.11歳。全体平均とほぼ同じ。歳。全体平均とほぼ同じ。

11.411.4 7.97.9 15.015.0 5.05.0 7.17.1 9.39.3 5.05.0 15.715.7 10.710.7 5.05.03.63.6 4.34.3

0%0% 20%20% 40%40% 60%60% 80%80% 100%100%

15-19男 20-29男 30-39男 40-49男 50-59男 60-69男

15-19女 20-29女 30-39女 40-49女 50-59女 60-69女

男性男性

 
55.755.7％％ 女性女性

 
44.344.3％％



●会社員の比率が、他層に比べてやや高い。●会社員の比率が、他層に比べてやや高い。

●「未就学児がいる」率が最も高く、３割弱。●「未就学児がいる」率が最も高く、３割弱。

●世帯年収は、低い方から３番目。●世帯年収は、低い方から３番目。

●テレビは一日に平均２時間●テレビは一日に平均２時間5050分見ていて長いほう分見ていて長いほう
だが、その他メディアとの接触時間は全体に短い。だが、その他メディアとの接触時間は全体に短い。

●新製品や広告への関心も低い。●新製品や広告への関心も低い。

低体温低体温3030’’ssの基本属性②の基本属性②



ラジオジさんラジオジさん

オーディエンス全体の
14.5%

「ラジオ」が文字通り生活「ラジオ」が文字通り生活
の一部になっている。の一部になっている。

情報感度は高めで、広告情報感度は高めで、広告

 にも関心がある。にも関心がある。
インターネットも賢く活用。インターネットも賢く活用。

心身ともに健康で、豊か心身ともに健康で、豊か
な人生を送る人たち。な人生を送る人たち。
決して少数派ではない。決して少数派ではない。



ラジオジさんの基本属性①ラジオジさんの基本属性①

●●6464％が男性。％が男性。

●●4040－－6060代の男性が中心だが、女性も代の男性が中心だが、女性も5050－－6060代代
が目立つ。が目立つ。

●平均年齢●平均年齢47.2147.21歳。「おいそがシニア」の次に高い。歳。「おいそがシニア」の次に高い。

15-19男 20-29男 30-39男 40-49男 50-59男 60-69男

15-19女 20-29女 30-39女 40-49女 50-59女 60-69女

男性男性

 
64.364.3％％ 女性女性

 
35.735.7％％

【情報感度】
1.91.9

7.17.1 12.312.3 16.916.9 12.312.3 13.613.6
2.62.63.9
3.9 6.56.5 10.410.4

0.60.6
11.711.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%



●会社員、事業主の比率が全層中で最も多い。

●一戸建て持ち家率、ナンバーワン。

●世帯平均年収は、３番目に高い。

●メディア接触では、とにかくラジオを聴いている
時間が長く、１日あたりの平均で２時間を超える。

●広告やネット情報にも興味を持つ。

ラジオジさんの基本属性②ラジオジさんの基本属性②



高高

年年
齢齢

若若

男男多い多い

 

性別性別

 

女女多い多い
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